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Θέµα 1ο: (2.5 βαθµοί) 

Η εταιρία ανάπτυξης λογισµικού fastandloose.com παρέδωσε στους πελάτες της 
λογισµικό το οποίο δεν είχε καµία σχέση µε αυτό που οι πελάτες νόµιζαν πως της είχαν 
παραγγείλει να υλοποιήσει.  Σε τι θα είχε βοηθήσει στην παραπάνω περίπτωση η 
ανάπτυξη ενός αρχετύπου (prototype) του λογισµικού;  Τι εργαλεία θα µπορούσαν να 
έχουν χρησιµοποιηθεί;  Ποια πρόσθετα προβλήµατα θα δηµιουργούσε η ανάπτυξη αυτή; 
 

Θέµα 2ο: (2.5 βαθµοί) 
Σχεδιάζετε το λογισµικό που θα ελέγχει τη νέα γενιά «έξυπνων» αυτοκινήτων.  Για σας 
το αυτοκίνητο απαρτίζεται από τον κινητήρα, το κιβώτιο ταχυτήτων, το σύστηµα 
πέδησης, το σύστηµα διεύθυνσης, τα φώτα, και τα εξαρτήµατα του χώρου επιβατών.  
Κάθε εξάρτηµα του χώρου επιβατών (κονσόλα οδηγού, ηχοσύστηµα, κινητό τηλέφωνο, 
ψηφιακός χάρτης) έχει ως ιδιότητες την κατάσταση λειτουργίας του (αναµµένο ή όχι) και 
την κατανάλωση ρεύµατος (αριθµός κινητής υποδιαστολής)· διαθέτει επίσης µέθοδο που 
το θέτει σε λειτουργία.  Επιπλέον η κονσόλα του οδηγού έχει ως ιδιότητες την ταχύτητα, 
την ποσότητα βενζίνης και τις στροφές του κινητήρα που απεικονίζει, ενώ το 
ηχοσύστηµα έχει ως ιδιότητα τη συχνότητα του ραδιοφωνικού σταθµού.  Τα φώτα του 
αυτοκινήτου είναι τα φώτα πορείας, οι προβολείς, οι δείκτες κατεύθυνσης και 
οπισθοπορείας και τα φώτα φρένων.  Όλα τα στοιχεία του αυτοκινήτου ελέγχονται από 
την κονσόλα του οδηγού.   
Σχεδιάστε σε UML ένα διάγραµµα κλάσεων στο οποίο να αποτυπώνονται τα στοιχεία 
που αναφέρονται στην παραπάνω παράγραφο. Να αποδώσετε τις σχέσεις των κλάσεων 
χρησιµοποιώντας τους κατάλληλους συµβολισµούς εξάρτησης, γενίκευσης και σύνδεσης. 

 
Θέµα 3ο: (2.5 βαθµοί) 

∆ιατυπώστε τέσσερεις αρχές αρχιτεκτονικού σχεδιασµού λογισµικού (στο µάθηµα έχουν 
αναφερθεί 15).  Για κάθε µια από τις τέσσερεις αρχές που επιλέξατε, δώστε ένα σχετικό 
και συγκεκριµένο παράδειγµα ή αντιπαράδειγµα αντίστοιχης αρχιτεκτονικής. 
 

Θέµα 4ο: (2.5 βαθµοί) 
Γιατί πρέπει κατά τη γνώµη σας να χρησιµοποιείται σύστηµα διαχείρισης σχηµατισµών 
κατά την ανάπτυξη λογισµικού;  ∆ώστε ένα παράδειγµα από συγκεκριµένο πρόβληµα της 
διαδικασίας ανάπτυξης  που µπορεί να επιλυθεί µε τη χρήση ενός τέτοιου συστήµατος. 

 
  
∆ιάρκεια εξέτασης 90 λεπτά Καλή επιτυχία! 
 


